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1 

 

Ⅰ アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、15 歳～39 歳の市民の皆さまから現状やご希望等をうかがい、こども基本法に基づくこ

ども計画策定の基礎資料とさせていただくことを目的として調査を実施しました。 

 

２ 調査概要 

 

項目 こども・若者の意識と生活に関する調査 

調査対象者 市内にお住まいの 15 歳～39 歳の方 

調査期間 令和６年４月 16 日（火）～４月 30 日（火） 

調査方法 郵送配布・郵送回収による本人記入方式及びＷＥＢ回答 

配布数 2,000 件 

有効回収数 415 件（郵送 229 件／ＷＥＢ186 件） 

有効回収率 20.8％（郵送 11.5％／ＷＥＢ9.3％） 

 

３ 報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 
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Ⅱ アンケート調査結果 

１ あなた自身について 

問１ あなたの性別をお答えください。（自認する性別の番号に○は１つ） 

「男」が 39.3％、「女」が 58.3％、「その他（どちらともいえない・わからない・答えたくない）」が

1.2％となっています。 

 

 

問２ あなたの年齢（令和６年４月１日現在）をお答えください。（数量回答） 

「30 歳～34 歳」が 23.1％と最も高く、次いで「35 歳～39 歳」が 22.9％、「15 歳～19 歳」が 17.8％

となっています。 

 

 

  

39.3 58.3 1.2 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

男

女

その他（どちらともいえない・わからない・答えたくない）

不明・無回答

17.8 16.4 17.3 23.1 22.9 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

15歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳

35歳～39歳 不明・無回答
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問３ 現在、あなたが同居している方をお答えください。（○はいくつでも） 

「母親」が 68.4％と最も高く、次いで「父親」が 59.5％、「兄弟姉妹」が 33.7％となっています。 

 

  

21.7 

59.5 

68.4 

13.0 

9.9 

33.7 

1.0 

0.2 

0.2 

2.4 

5.8 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者（事実婚のパートナーを含む）

父親

母親

ご自身のこども

祖父または祖母

兄弟姉妹

親せき

友人・ルームメイト

恋人

その他

一人で暮らしている

不明・無回答

全体（n=415）
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問４ あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。 

現在学校に通っている方は、通っている学校をお答えください。（○は１つ） 

「大学・大学院」が 52.8％と最も高く、次いで「高等学校」が 23.1％、「専修学校・専門学校」が 11.8％

となっています。 

 

 

問５ あなたが現在、主にしていることをお答えください。（○は１つ） 

「正社員」が 41.0％と最も高く、次いで「学生・浪人・予備校生」が 25.1％、「パート・アルバイト・

内職」が 12.8％となっています。 

 

1.9 

23.1 

11.8 

7.7 

0.5 

52.8 

0.5 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

中学校

高等学校

専修学校・専門学校

短期大学

５年制の高等専門学校（高専）

大学・大学院

その他

不明・無回答

全体（n=415）

41.0 

4.1 

12.8 

3.4 

3.6 

25.1 

4.3 

2.7 

1.7 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

正社員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業（自営業主あるいは家族従業員）

家事専業者

学生・浪人・予備校生

無職（求職活動をしている、職業訓練を受けている、

資格取得をめざしている）

無職（特に就職活動はしていない）

その他

不明・無回答

全体（n=415）
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２ あなたの周囲の人とのかかわりについて 

問６ あなたと家族・親せきとのかかわりは、どのようなものですか。（それぞれ１つに○） 

すべての項目で『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合算）が『そう思わな

い』（「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合算）を上回っており、特に〔③楽しく

話せるときがある〕〔④困ったときは助けてくれる〕では、『そう思う』が９割台と、他の項目と比べて

高くなっています。 

 

 

  

53.3 

42.2 

68.4 

66.7 

41.9 

56.4 

30.4 

36.4 

23.4 

24.8 

31.3 

28.9 

8.4 

9.2 

3.9 

5.1 

11.1 

8.2 

4.6 

7.5 

2.2 

1.4 

10.4 

3.6 

1.9 

2.9 

0.7 

0.5 

3.9 

1.4 

1.4 

1.9 

1.4 

1.4 

1.4 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、

Ｘ（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる人が

いる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=415）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

当てはまる人はいない 不明・無回答
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問７ あなたと学校で出会った友人（現在通っている学校の友人、かつての同窓生など）との現在

のかかわりは、どのようなものですか。（それぞれ１つに○） 

すべての項目で『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合算）が『そう思わな

い』（「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合算）を上回っており、特に〔③楽しく

話せるときがある〕では、『そう思う』が８割台と、他の項目と比べて高くなっています。 

 

 

  

40.5 

31.8 

64.6 

39.8 

34.5 

31.3 

28.9 

33.3 

18.8 

35.2 

29.6 

33.7 

11.1 

14.0 

4.8 

8.9 

14.0 

13.3 

8.9 

8.7 

2.2 

4.8 

9.6 

10.1 

9.4 

11.1 

8.2 

9.9 

11.1 

10.1 

1.2 

1.2 

1.4 

1.4 

1.2 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、

Ｘ（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる人が

いる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=415）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

当てはまる人はいない 不明・無回答
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問８ 地域の人（近所の人、町内会や消防団など地域活動での知人、塾や習い事など、学校や職場

以外で知り合った人）と、あなたとのかかわりは、どのようなものですか。 

（それぞれ１つに○） 

すべての項目で、「当てはまる人はいない」が最も高くなっています。 

〔③楽しく話せるときがある〕〔④困ったときは助けてくれる〕では、『そう思う』（「そう思う」と「ど

ちらかといえばそう思う」の合算）が３割台と、他の項目と比べて高くなっています。 

 

 

  

6.7 

5.5 

16.1 

11.6 

5.1 

8.7 

14.0 

8.9 

21.0 

20.5 

7.5 

12.5 

11.8 

15.4 

12.3 

14.0 

14.9 

15.2 

20.2 

19.0 

8.4 

11.3 

18.6 

17.3 

47.2 

51.1 

42.2 

42.4 

54.0 

46.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、

Ｘ（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる人が

いる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=415）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

当てはまる人はいない 不明・無回答
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問９ インターネット上の人やグループ（実際には会ったことがなかったり、何回か会ったことは

あっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの人やグループ）と、あなたとのかか

わりは、どのようなものですか。（それぞれ１つに○） 

すべての項目で、「当てはまる人はいない」が最も高くなっています。 

〔①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ（旧ツイッター）など）をよくする〕〔③楽しく話せるときがある〕

では、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合算）が２～３割台と、他の項目と

比べて高くなっています。 

 

 

  

13.5 

4.3 

16.1 

5.3 

6.3 

6.5 

10.4 

8.7 

14.5 

10.6 

9.6 

10.4 

8.0 

9.4 

5.3 

9.6 

10.8 

12.3 

8.9 

13.3 

7.0 

12.0 

9.9 

9.6 

59.0 

64.1 

56.9 

62.2 

63.1 

60.5 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、

Ｘ（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる人が

いる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=415）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

当てはまる人はいない 不明・無回答
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パート・アルバイトを含め、現在働いている方、またはこれまで働いた経験のある方 

問 10 職場・アルバイト関係の人（現在および過去の職場の同僚・上司・部下、その他仕事の関係

で知り合った人など）と、あなたとの現在のかかわりは、どのようなものですか。 

（それぞれ１つに○） 

〔⑤他の人には言えない本音を話せることがある〕を除くすべての項目で、『そう思う』（「そう思う」

と「どちらかといえばそう思う」の合算）が『そう思わない』（「どちらかといえばそう思わない」と「そ

う思わない」の合算）を上回っており、特に〔③楽しく話せるときがある〕〔④困ったときは助けてくれ

る〕では、『そう思う』が６割台と、他の項目と比べて高くなっています。 

 

 

  

19.3 

11.8 

32.0 

23.9 

9.9 

12.3 

26.5 

28.0 

34.9 

36.4 

18.6 

24.6 

14.2 

19.3 

6.7 

11.3 

24.8 

21.4 

13.0 

13.7 

3.6 

5.5 

17.6 

14.7 

14.2 

14.5 

9.9 

10.1 

16.4 

14.2 

12.8 

12.8 

12.8 

12.8 

12.8 

12.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やＳＮＳ（ＬＩＮＥ、

Ｘ（旧ツイッター）など）をよくする

②なんでも悩みを相談できる人が

いる

③楽しく話せるときがある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を

話せることがある

⑥いつもつながりを感じている

全体（n=415）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

当てはまる人はいない 不明・無回答
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３ あなたの普段の生活について 

問 11 あなたは、仕事や学校での使用以外で、１日にどれくらいパソコン、スマートフォンなどを

見ていますか。（○は１つ） 

「３時間～４時間未満」が 34.0％と最も高く、次いで「５時間以上」が 31.6％、「１時間～２時間未

満」が 20.0％となっています。 

 
 

問 12 あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことについてお答えください。（○は１つ） 

「仕事や学校で平日は毎日外出する」が 69.9％と最も高く、次いで「仕事や学校で週に３～４日外出

する」が 11.3％、「人づきあいのためにときどき外出する」「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用

事のときだけ外出する」が 4.8％となっています。 

 

0.0

1.9 

20.0 

34.0 

12.5 

31.6 

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

まったく見ない

１時間未満

１時間～２時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間以上

不明・無回答

全体（n=415）

69.9 

11.3 

2.9 

4.8 

4.8 

3.9 

0.5 

0.2 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や学校で平日は毎日外出する

仕事や学校で週に３～４日外出する

遊びなどで頻繁に外出する

人づきあいのためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に関する

用事のときだけ外出する

普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

不明・無回答

全体（n=415）
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問 12 で「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」～「自室からほとんど出な

い」のいずれかを選んだ方 

問 12-１ あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくらい経ちますか。（○は１つ） 

「３か月未満」が 25.6％と最も高く、次いで「１年～２年未満」が 15.4％、「５年～７年未満」「７年

～10 年未満」が 10.3％となっています。 

 

  

25.6 

5.1 

2.6 

15.4 

2.6 

7.7 

10.3 

10.3 

7.7 

2.6 

5.1 

5.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

３か月未満

３か月～６か月未満

６か月～１年未満

１年～２年未満

２年～３年未満

３年～５年未満

５年～７年未満

７年～10年未満

10年～15年未満

15年～20年未満

20年以上

不明・無回答

全体（n=39）
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問 12-１で「６か月～１年未満」～「20 年以上」を選んだ方 

問 12-２ あなたの外出状況が現在の状態となったのは、何歳のころですか。（○は１つ） 

「20 歳～24 歳」「25 歳～29 歳」が 28.0％と最も高く、次いで「14 歳以下」が 16.0％となっていま

す。 

 
 

問 13 あなたはこれまでに、次のようなことを経験したことはありますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

「上記のことを経験したことがない」が 61.9％と最も高く、次いで「クラスや職場への不適応」が

15.7％、「ニート」が 14.7％となっています。 

 
  

16.0 

12.0 

28.0 

28.0 

8.0 

8.0 

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

14歳以下

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

不明・無回答

全体（n=25）

14.7 

7.7 

15.7 

10.4 

8.0 

61.9 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80%

ニート

ひきこもり

クラスや職場への不適応

不登校

学校の中途退学

上記のことを経験したことがない

不明・無回答

全体（n=415）
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問 13 で「学校の中途退学」を選んだ方 

■ 学校の種類を選んでください 

「大学など」が 39.4％と最も高く、次いで「高校」が 30.3％、「専門学校」が 21.2％となっています。 

 

 

問 14 あなたはこどもや若者にとっての「居場所」とは、どんなところだと思いますか。 

（○はいくつでも） 

「落ち着いてくつろげる場所」が 73.0％と最も高く、次いで「周りに気をつかわず、自分のペースで

いられる場所」が 62.2％、「好きなものがあったり、好きなことができる場所」が 55.4％となっていま

す。 

 

30.3 21.2 39.4 9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=33）

高校 専門学校 大学など 不明・無回答

43.9 

73.0 

55.4 

62.2 

54.0 

42.2 

28.4 

35.9 

20.7 

23.1 

21.9 

1.4 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所

落ち着いてくつろげる場所

好きなものがあったり、好きなことができる場所

周りに気をつかわず、自分のペースでいられる場所

友だちや親しい人とのつながりの中で

安心していられる場所

自分のことを否定されたり、嫌なことが起きない場所

大人に指図されたり、強制されたりしない場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

色々なイベントがあり、自分の好きなものに

参加できる場所

信頼できるスタッフがいる場所

いろいろな人と出会える場所

その他

不明・無回答

全体（n=415）
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問 15 あなたにとっての「居場所」は次のうちどこですか（○はいくつでも） 

「自分の部屋」が 74.5％と最も高く、次いで「家庭（親せきの家を含む）」が 65.8％、「趣味や自己啓

発の場所」が 26.3％となっています。 

 

 

  

74.5 

65.8 

8.0 

11.8 

11.8 

3.6 

4.6 

24.3 

3.4 

26.3 

16.1 

1.4 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の部屋

家庭（親せきの家を含む）

友だちの家

学校（教室・図書室など）※卒業した学校を含む

クラブ（部）活動・サークル活動の場所

塾や習い事の場所

地域（図書館・公民館・公園など）

職場・アルバイト先（過去に働いていた場所を含む）

お店（ゲームセンター・ネットカフェなど）

趣味や自己啓発の場所

インターネット空間（SNS・動画サイトなど）

その他

居場所はない

不明・無回答

全体（n=415）
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４ あなたの気持ちや悩み事について 

問 16 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものに○をつけてください。 

（それぞれ１つに○） 

〔④孤独を感じることがある〕を除く、すべての項目で『そう思う』（「そう思う」と「どちらかとい

えばそう思う」の合算）が『そう思わない』（「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の

合算）を上回っています。 

〔④孤独を感じることがある〕では、『そう思わない』が５割台と、他の項目と比べて高くなっていま

す。 

 

 

  

28.4 

42.2 

43.9 

16.6 

31.6 

45.5 

45.1 

38.6 

29.4 

41.2 

15.9 

8.4 

13.7 

27.5 

14.7 

9.4 

3.6 

3.1 

26.3 

11.8 

0.7 

0.7 

0.7 

0.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②今の自分は幸せだと思う

③自分には自分らしさというものが

ある

④孤独を感じることがある

⑤今の生活に満足している

全体（n=415）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問 17 現在、悩んでいることや不安に感じていることはありますか。（○はいくつでも） 

「将来のこと」が 49.2％と最も高く、次いで「お金のこと」が 46.5％、「仕事や就職のこと」が 46.3％

となっています。 

 

  

9.6 

9.4 

14.5 

5.1 

46.3 

46.5 

22.9 

16.9 

19.8 

25.8 

5.8 

19.3 

18.3 

49.2 

1.9 

9.6 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友だち関係のこと

家族関係のこと

勉強や進学のこと

学校生活のこと

仕事や就職のこと

お金のこと

自分の健康のこと

自分の性格のこと

自分の見た目（容姿・体形など）のこと

恋愛や結婚のこと

性のこと

家族の健康や介護のこと

政治や社会のこと

将来のこと

その他

特に悩みや不安はない

不明・無回答

全体（n=415）
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問 18 悩みや不安を感じたときに、だれ・どこに相談していますか。（○はいくつでも） 

「親」が 62.4％と最も高く、次いで「友人・知人」が 50.8％、「恋人や配偶者」が 27.5％となってい

ます。 

 

  

62.4 

21.4 

3.4 

50.8 

3.1 

0.5 

0.7 

0.7 

2.7 

27.5 

17.3 

4.6 

3.4 

7.5 

2.9 

11.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

親

兄弟姉妹

祖父母

友人・知人

学校の先生

保健室の先生

スクールカウンセラー

塾や習い事の先生

親せき

恋人や配偶者

職場の同僚や上司

病院の先生

インターネットのチャット・掲示板

LINEやＸ（旧ツイッター）などのＳＮＳ

その他

誰にも相談したくない

不明・無回答

全体（n=415）
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問 19 あなたは、相談するとしたら、相談先にどのようなことを望みますか。（○はいくつでも） 

「秘密が守られる」が 67.2％と最も高く、次いで「無料で相談できる」が 43.6％、「匿名（自分が誰

か知られずに）相談できる」が 41.9％となっています。 

 

  

41.9 

67.2 

14.0 

14.9 

29.9 

7.5 

23.4 

37.8 

14.5 

2.2 

43.6 

2.7 

8.7 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

匿名（自分が誰か知られずに）相談できる

秘密が守られる

自分と同じくらいの年齢の人に相談できる

自分と同じ性別の人に相談できる

専門家の人に相談できる

電話で相談できる

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ（旧ツイッター）など）や

メールで相談できる

曜日や時間を気にせずに相談できる

相談できる場所が自宅から近い

相談する相手が自宅に来てくれる

無料で相談できる

その他

望むことは特にない

不明・無回答

全体（n=415）
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５ 将来のことについて 

問 20 あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。（○は１つ） 

「どちらかといえば、そう思う」が 45.3％と最も高く、次いで「そう思う」が 33.3％、「どちらかと

いえば、そう思わない」が 11.1％となっています。 

 

 

問 21 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。（○は１つ） 

「どちらかといえば希望がある」が 41.2％と最も高く、次いで「どちらかといえば希望がない」が

26.3％、「希望がある」が 19.3％となっています。 

 

  

33.3 45.3 11.1 8.2 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

不明・無回答

19.3 41.2 26.3 10.8 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

希望がある どちらかといえば希望がある

どちらかといえば希望がない 希望がない

不明・無回答
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問 22 将来に対して、特にどのようなことに不安を感じますか。（○はいくつでも） 

「お金のこと」が 63.9％と最も高く、次いで「就職・仕事のこと」が 44.1％、「自分の健康のこと」

が 30.1％となっています。 

 

 

問 23 あなたは、日本の将来は明るいと思いますか。（○は１つ） 

「どちらかといえば暗い」が 34.9％と最も高く、次いで「暗い」が 27.7％、「わからない」が 17.1％

となっています。 

 

  

12.5 

44.1 

63.9 

25.3 

30.1 

23.6 

17.8 

12.3 

22.9 

5.8 

3.6 

16.6 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

進路・進学のこと

就職・仕事のこと

お金のこと

親のこと

自分の健康のこと

結婚のこと

生きがいのこと

友だちなどの人間関係のこと

世の中のできごとのこと

孤立やひきこもりのこと

その他

よくわからない不安

不明・無回答

全体（n=415）

3.9 14.5 34.9 27.7 17.1 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

明るい どちらかといえば明るい どちらかといえば暗い

暗い わからない 不明・無回答
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問 24 あなたは、社会が「結婚、こども・子育てに温かい社会」の実現に向かっていると思います

か。（○は１つ） 

「そう思わない」が 40.7％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 27.5％、「どち

らかといえばそう思う」が 15.7％となっています。 

 

 

問 25 あなたは結婚していますか。（○は１つ） 

「結婚していない」が 63.9％と最も高く、次いで「結婚している（事実婚を含む）」が 22.4％、「結婚

できる年齢に達していない」が 9.2％となっています。 

 

 

問 25 で「結婚できる年齢に達していない」「結婚していない」を選んだ方 

問 25-１ あなたは将来結婚したいですか。（○は１つ） 

「結婚したい」が 36.3％と最も高く、次いで「どちらかといえば結婚したい」が 27.7％、「わからな

い」が 17.2％となっています。 

 

3.9 15.7 27.5 40.7 10.4 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

9.2 63.9 22.4 1.9 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

結婚できる年齢に達していない

結婚していない

結婚している（事実婚を含む）

結婚したことがあるが、今はそうではない（別居中含む）

不明・無回答

36.3 27.7 10.2 8.6 17.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

結婚したい どちらかといえば結婚したい

どちらかといえば結婚したくない 結婚したくない

わからない 不明・無回答
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問 26 あなたは「結婚」をどのように考えますか。（○はいくつでも） 

「自分のこどもや家族を持てる」が 52.8％と最も高く、次いで「責任や義務が発生する」が 46.5％、

「家事や育児が大変」が 38.3％となっています。 

 
  

36.1 

38.1 

20.0 

8.7 

33.3 

52.8 

16.1 

38.3 

46.5 

36.9 

27.2 

30.8 

3.1 

3.6 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

精神的な安らぎの場が得られる

好きな人とずっと一緒に暮らせる

経済的に安定する

生活が便利になる

親を安心させることができる

自分のこどもや家族を持てる

親から独立してひとり立ちできる

家事や育児が大変

責任や義務が発生する

自分の時間や自由な行動が制約される

自由に使えるお金が少なくなる

自分や相手の親せきづきあいなどが増える

その他

わからない

不明・無回答

全体（n=415）
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問 27 あなたは将来、こどもを持ちたいと思いますか。（○は１つ） 

「こどもを持ちたい」が 31.6％と最も高く、次いで「どちらかといえばこどもを持ちたい」が 21.2％、

「わからない」「すでにこどもがいる」が 13.5％となっています。 

 
  

31.6 

21.2 

6.5 

10.8 

13.5 

13.5 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40%

こどもを持ちたい

どちらかといえばこどもを持ちたい

どちらかといえばこどもを持ちたくない

こどもを持ちたくない

わからない

すでにこどもがいる

不明・無回答

全体（n=415）
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問 28 あなたは「こどもを持つこと」をどのように考えますか。（○はいくつでも） 

「こどもがいると生活が楽しく豊かになる」が 55.9％と最も高く、次いで「経済的な負担が増える」

が 42.7％、「身体的・精神的な負担が増える」が 29.9％となっています。 

 

  

23.6 

21.2 

7.2 

55.9 

14.0 

23.9 

13.0 

21.7 

7.5 

4.8 

27.7 

42.7 

29.9 

13.5 

2.4 

7.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

こどもを持つことは自然なことである

自分の子孫を残すことができる

こどもを持つことで周囲から認められる

こどもがいると生活が楽しく豊かになる

こどもは老後の支えになる

こどもは将来の社会の担い手になる

こどもは夫婦関係を安定させる

好きな人のこどもを持ちたいから、こどもを持つ

配偶者や親など周囲が望むから、こどもを持つ

自分の家の家名を残すことができる

自分の自由な時間が制約される

経済的な負担が増える

身体的・精神的な負担が増える

社会環境が悪くのびのび育てられない

その他

わからない

不明・無回答

全体（n=415）
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６ 地域とのかかわりや市の取組について 

問 29 あなたは、地域の活動や行事にどの程度参加していますか。（○は１つ） 

「まったく参加していない」が 74.9％と最も高く、次いで「ときどき参加している」が 21.9％、「よ

く参加している」が 2.7％となっています。 

 

 

問 30 あなたは、今の河内長野市の行政にどのくらい関心がありますか。（○は１つ） 

「どちらかといえば関心がある」が 29.4％と最も高く、次いで「どちらかといえば関心がない」が

27.0％、「関心がない」が 24.3％となっています。 

 

  

2.7 21.9 74.9 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

よく参加している ときどき参加している まったく参加していない

不明・無回答

8.2 29.4 27.0 24.3 10.8 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

非常に関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

わからない 不明・無回答
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問 31 あなたは、地域や行政の情報を何から得ていますか。（○はいくつでも） 

「広報紙」が 52.8％と最も高く、次いで「家族」が 39.8％、「ＳＮＳ」が 29.9％となっています。 

 

 

問 32 あなたは、「こどもの権利」について知っていますか。（○は１つ） 

「聞いたことがない」が 38.8％と最も高く、次いで「聞いたことがある」が 31.6％、「少し知ってい

る」が 23.6％となっています。 

 

  

52.8 

17.6 

29.9 

2.9 

7.5 

16.6 

39.8 

11.8 

4.6 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

広報紙

ホームページ

ＳＮＳ

新聞

テレビ

回覧板

家族

友人・知人

その他

不明・無回答

全体（n=415）

5.8 23.6 31.6 38.8 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

くわしく知っている 少し知っている 聞いたことがある

聞いたことがない 不明・無回答
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問 33 あなたは、河内長野市が「こどもまんなか社会」の実現に向かっていると思いますか。 

（○は１つ） 

「わからない」が 43.6％と最も高く、次いで「そう思わない」が 20.7％、「どちらかといえばそう思

わない」が 19.5％となっています。 

 

 

問 34 あなたは、こども政策に関して自身の意見を聴いてもらえていると思いますか。（○は１つ） 

「わからない」が 41.9％と最も高く、次いで「そう思わない」が 28.0％、「どちらかといえばそう思

わない」が 19.3％となっています。 

 

  

1.0 15.2 19.5 20.7 43.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

1.4 9.2 19.3 28.0 41.9 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=415）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答
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問 35 あなたは、これからこども・若者のために、河内長野市に必要な取組は何だと思いますか。

（○は３つまで） 

「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように支援する」が 65.8％と最も高く、次い

で「困難を抱えるこども・若者を包括的に支援する体制を整備する」が 41.9％、「就職に向けた相談や

サポート体制を充実させる」が 29.2％となっています。 

 

  

65.8 

29.2 

27.0 

8.0 

27.5 

7.5 

41.9 

12.5 

6.3 

3.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

お金の心配をすることなく学べる

（進学・塾に行く）ように支援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

技術や資格取得を支援する

イベントやボランティアなどの自主的な活動を

支援する

自由に過ごせる場を増やす

自分の意見を発表できる機会を増やす

困難を抱えるこども・若者を包括的に支援する体制を

整備する

参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を

提供する

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=415）
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問 36 あなたは、こども・若者を対象とした育成支援機関等を知っていますか。（○はいくつでも） 

「子ども・子育て総合センター（あいっく）」が 47.7％と最も高く、次いで「職業安定所（ハローワ

ーク）・ジョブカフェ・地域若者サポートステーションなどの就労支援機関」が 42.2％、「青少年センタ

ー（キックス内）」が 24.8％となっています。 

 

 

 

10.4 

3.6 

4.8 

10.8 

47.7 

8.9 

13.7 

24.8 

21.2 

42.2 

10.4 

8.2 

4.6 

24.1 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

大阪府こころの健康総合センター（精神保健福祉センター）

ひきこもり地域支援センター

大阪府発達障がい者支援センターアクトおおさか

大阪府富田林子ども家庭センター（児童相談所）、

福祉事務所などの児童福祉機関（こどもファミリーセンター）

子ども・子育て総合センター（あいっく）

生活の自立相談支援窓口（市役所内）

教育支援センター（学びの多様化教室（ゆう☆ゆうスペース））

青少年センター（キックス内）

青少年交流の家、青少年自然の家など

職業安定所（ハローワーク）・ジョブカフェ・

地域若者サポートステーションなどの就労支援機関

フリースクール（フリースペース）

通信制高校のサポート校

その他民間の機関（自然体験活動、学習支援、就労支援、

ひきこもりの支援など若者育成支援を行うNPOなど）

どれも知らない

不明・無回答

全体（n=415）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

河内長野市 

こども・若者の意識と生活に関する調査 

結果報告書 

 

発行：河内長野市 こども部 こども子育て課 

TEL：0721-53-1111（代表） 

E-mail：jidou@city.kawachinagano.lg.jp 
 

発行年月：令和６年６月 


